

40强赛紧急易地,李铁带队明日包机飞迪拜,当地目前气温43度

失去主场优势,国足从天堂到火炉



7:0大胜关岛后,国足向现场球迷致谢。视觉中国供图

本报记者 杨渐

国足刚刚用一场7:0的大胜重新点燃了球迷们热情,不料还没过24小时,被当头泼了一盆冷水。

昨日下午,中国足协发布公告称:由于马尔代夫和叙利亚近期发生队内疫情感染,不符合中国的入境人员疫情防控规定,无法如期赶赴苏州参加比赛。根据亚足联的建议,中国足球协会同意,将2022年卡塔尔世界杯亚洲区预选赛(40强赛)A组的剩余比赛移至阿联酋迪拜继续举行。

这一突发事件,不仅打乱了国足的备战计划,也让此前中国足协和承办地等诸方努力付之一炬,更让原本就凶险的晋级前景再度蒙上一层阴影。

新闻+

已经购票的浙江球迷可以上大麦网退票

40强赛比赛易地,也波及到了球迷。此前,国足在苏州的4场比赛,门票基本都已经售罄,如今,已经购票的球迷,不仅需要面临后续退票问题,提前订好的行程和酒店也要调整。

昨天,网络知名的退钱哥何胜再次发微博要求退回球票钱,此人因曾在某次国足输球的赛后接受央视采访中对着镜头怒吼“退钱”而在网上走红。据称他本来订好了6月9日前往苏州的机票,但由于球赛更改场地不得不退票,并更改之后的行程。

为了保障购票球迷的合法权益,中国足协也及时表态将免费为球迷办理退票手续。据了解浙江也有不少球迷提前安排了苏州行,订购了球票,根据足协目前给出的退票方案,已经购票的球迷可以在5月31日至6月30日期间,在购票平台“大麦网”申请免费退票,退票款也将在7个工作日内打入球迷的账户中。

马尔代夫、叙利亚队内多人感染 剩余7场比赛移师迪拜

据悉,本次40强赛共有176名来华人员参赛,包括10个国家21名参赛官员。除了赛前提前一周入境的关岛,中国足协原本计划安排剩下的叙利亚队和马尔代夫队以及国际足联官员,于5月30日一起从迪拜包机入境,而在卡塔尔多哈集训的菲律宾队,则于31日单独包机来华。

根据中国目前的防疫政策,来华前72小时,需要在两家指定的机构进行两次交叉检测,有新冠病史的人员还要做一次胸片检测。然而,马尔代夫和叙利亚两队在检测中,多人出现阳性,且有多人有感染史,因此无法入境。

安全始终是第一位的,尽管中国男足冲击世界杯很重要,但在目前的形势下,防疫政策不可能因为国足而开口子。所以,比赛移地在中国以外地区进行,中国足球只能接受这样的安排。

“亚足联提议将剩余7场比赛移师迪拜,中国足协与多方进行协商后同意这一决定。”中国足协官员罗钊介绍说,目前中国足协已经和苏州相关部门成立了工作组,处理包括退票在内的诸多后续事宜。

国足最快明日包机前往迪拜 陈戌源携70人保障团队随行

40强赛易地举行的消息,犹如一颗投入水面的石子,瞬间引爆整个中国足坛,而处在风暴眼的国足将士们却很平静。昨天下午4点,李铁率领国足全队按照原定计划前往防疫红区内的场地进行封闭训练,为西征迪拜做着最后的准备。

据悉,中国足协正在紧急为国足安排包机事宜,计划6月2日晚上前往迪拜。“办理包机手续需要时间,如果有变化最晚推迟一天。剩下的赛程肯定会有调整,现在还在和亚足联协商,协商之后亚足联再找FIFA批准。”中国足协新闻官戴晓微表示,目前已经通知国足队员及球队备战工作团队人员提交护照。

确定出征日期后,国足接下来首先要面对的就是安全问题。据阿联酋媒体消息,截至当地时间5月30日,该国累计确诊病例569073例,新增确诊病例1810例,新增康复1777例,累计康复548785例。

为了帮助国足做好各项应急工作,中国足协已经确认安排一支庞大的防疫及后勤服务保障团队随队出征,确保所有人员的出行安全。据悉,国足保障团队将由足协主席陈戌源亲自率队,人员共计70人左右,在防疫、

衣食住行等方面为国足提供全方位的保障。

失去主场优势 国足面临的困难前所未有

比赛易地进行,对国足来说首当其冲的影响,就是失去了主场优势。7:0大胜关岛那场比赛,苏州奥体中心来了3万多球迷,震耳欲聋的呐喊声充斥全场,而这些都是国足能够赛出好成绩的助燃剂。更糟糕的是,国足原本是以逸待劳的一方,如今要承受舟车劳顿之苦,而已经在迪拜集训一周有余的马尔代夫和叙利亚两队反而因此得利。虽然,国足剩余三场比赛的赛程安排还未最终敲定,但可以预见的是,这三场比赛肯定无法像在苏州那样,按照我们的想法和意愿进行编排,想占便宜恐怕会很难。

目前,迪拜白天的气温已经高达摄氏42~43度甚至可能更高,即便是到了傍晚,天气也是异常炎热。相对来说,马尔代夫、菲律宾和叙利亚更善于在炎热气候条件下训练比赛,而事先没有任何准备的国足,就要做好苦战的准备了。值得一提的是,迪拜与中国还存在的4个小时的时差,而这也是国脚们需要克服的问题。

可以说,原本的天时地利人和全都不在国足这边了,这样让国足的晋级前景变得更加凶险。如何调整失去主场的心理落差,克服各种外部不利因素,这将成为李铁和国足接下来需要经受的考验。

当然,躺枪的不仅仅是国足,中超也将因此受创。按照此前的计划,国足的40强赛小组赛将在6月15日结束,中超第6轮在21日重启。如今,移师迪拜后,中超的开赛时间必然也会随之推迟。

根据目前的防疫规定,国足从迪拜返回国内,至少要隔离14天,如果有意外情况,时间还要进一步拉长。按照目前的境况来看,最乐观的预计,中超要等到7月中下旬才能重新开始,而这也影响到之后的赛程安排。

除了这些可以预见的影响,更让人担心的是,随后可能对整个中国足球行业造成的冲击。对于正处于寒冬中的中国足球而言,不论是球员、投资人,还是球迷、媒体,都处于一种相对“悲观”的情绪中,国足此番征战40强赛,背负的不仅仅是冲击世界杯的任务,更在一定程度上承担着重树信心,甚至是“救市”的重任。如果,国足最终无法晋级12强,整个中国足球行业都将因此遭受重创。

比赛易地的结果已经无法更改,目前唯一能做的就是,期待国足能在困境中杀出重围,不辜负球迷的厚爱与期望。